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ВОЛШЕБНАЯ БУМАГА

Дорогие друзья!

Чудеса и волшебство живут рядом с нами — в солнечных бликах игра-

ют забавные зайчики, в осенних листьях прячутся золотые птицы, а в мороз-

ных узорах оживают снежинки. 

Их можно не просто заметить, но и сделать своими руками, превра-

щая бумажный листок в незабываемый подарок или в загадочную голово-

ломку, в уникальный предмет декора или в развивающую игрушку, а при же-

лании — и в целую сказку для постановки в домашнем кукольном театре! 

Моё хобби — творение бумажных чудес! 

Увлекательные и объёмные модели оригами, кусудама и другие 

оригинальные поделки из бумаги, представленные в этой книге, не толь-

ко интерес ны взрослым и детям, но и полезны, поскольку занятия, связан-

ные с мелкой моторикой, совершенствуют нашу речь и память, позволяют 

каждо му проявить творческое воображение, способствуют снятию стрес-

са и напряжения, поднимают настроение и помогают воплотить мечты 

в реальность. 

В книге собраны подробные мастер-классы с пошаговыми инструк-

циями и фотографиями, благодаря которым вы станете самым настоящим 

волшебником, а ваши чудеса обязательно оценят по достоинству!

с пожеланием Добрых Чудес,

Юлия Круглякова
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ВОЛШЕБНАЯ БУМАГА

1. Бумага и картон

Д ля создания поделок понадобится 
белая или цветная бумага. Чтобы 

фигурки получались более прочными, 
а складывать их было легко, лучше ис-
пользовать бумагу плотностью 80 г/м2

(бумага для печати). 
Для складывания фигурок чаще всего 

нужны квадратные листы. Квадрат очень 
легко вырезать из обычного листа А4. 

Я часто использую цветную бумагу для 
принтера. Она двусторонняя (окрашена 
с обеих сторон). Для некоторых игрушек, 
например, прыгающей лягушки, понадо-
бится именно такая.

Но в некоторых моделях требуется 
одно сторонняя цветная бумага — окра-
шенная только с одной стороны. 

Картон пригодится для открыток 
и игрушек. Он, как и бумага, бывает одно-
сторонний и двусторонний. 

Совет: Если для поделки нужен картон, 
окрашенный с двух сторон, а у вас та-
кого нет, не расстраивайтесь. Картон 
легко оклеить бумагой нужного цвета 
с серой стороны. Так можно получить 
более яркую поделку.

2. Ножницы

Ножницы должны быть достаточно 
острыми, чтобы не мять бумагу. Для выре-
зания маленьких деталей удобно исполь-
зовать маникюрные ножницы. 
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МАТЕРИАЛЫ И ИНСТРУМЕНТЫ

3. Клей и двусторонний скотч

Я часто использую клей. Это удобно 
и практично: склеенные поделки не раз-
валятся, если их случайно задеть, а бу-
мажные игрушки прослужат дольше. Вы-
бирайте любой клей для бумаги: ПВА, 
канцелярский или клей-карандаш. 

Чаще всего я пользуюсь клеем-каран-
дашом. Он быстро сохнет, бумага от него 
не размокает, на ней не остаётся следов. 

Иногда бумажные поделки нужно 
скреплять не клеем, а скотчем. Про-
зрачный односторонний и двусторонний 
скотч — хорошие помощники в бумажном 
творчестве.

4. Простой карандаш, линейка
Не забудьте и о простом 

карандаше и линейке. Для 
создания контуров или 
разметки бумаги рекомен-
дую подобрать твёрдый 
простой карандаш (значок 
«H» на рубашке). Он легко 
стирается с бумаги. 

Линейка пригодится
как для разметки, так 
и для нанесения биговки* 
на картон.

*  Биговка — нанесение 

на картон бороздок 

для лучшего сложения.
7



ВОЛШЕБНАЯ БУМАГА

5. Фломастеры, 
карандаши, 

краски

6. Украшения
(блестки, 
пайетки, 
глиттеры, 

ленточки и др.)

У меня часто спраши-
вают: а можно сделать по-
делку из простой белой 
бумаги, если нет цветной? 
Конечно! Используйте фло-
мастеры, краски и каран-
даши, чтобы сделать по-
делки яркими и цветными.

Чтобы сделать открытку 
ярче, а игрушку необыч-
нее, можно воспользовать-
ся пайетками, стразами, 
глиттерами или ленточка-
ми. Всё это — дополнитель-
ные аксессуары для бу-
мажного творчества.

8
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ОТКРЫТКА



РАДУЖНЫЙ
ЗОНТИК

Материалы

и инструменты:

• ƕƑƔƘƓƆƥ ƇƋƑƆƥ ƇƙƒƆƉƆ ƎƑƎ ƐƆƖƘƔƓ 

размером 15×22 см, 

• ƜƈƋƘƓƆƥ ƇƙƒƆƉƆ г ƕƔƑƔƗƐƎ 7 ƜƈƋƘƔƈ 

4×15 см,

• ƐƑƋƏ,

• ƓƔƌƓƎƜơ, 

• ƚƑƔƒƆƗƘƋƖ.

Думаете, зонтик открывают только во время дождя? 

А вот и нет. Весёлым радужным зонтиком можно 

любоваться каждый день! 

Он обязательно поднимет настроение!

Интересно: первый зонтик был при-
думан в Древнем Китае для защиты 
не от дождя, а от палящих лучей солн-
ца. И пользовались зонтиками вовсе 
не изнеженные женщины, а импера-
торы и приближенные к власти люди. 
А радужный цветной зонтик носил с со-
бой сказочный человечек Оле Лукойе, 
который дарил детям цветные добрые 
сны, раскрывая зонтик над  спящими 
малышами.
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ВОЛШЕБНАЯ БУМАГА

5. Картонный прямоугольник разме-
ром 15×22 см сложите пополам. В 3 см 
от верхнего края по линии сгиба нарисуй-
те ручку зонтика чёрным фломастером. 

6. В 1,5 см от верхнего края картона 
приклейте цветную гармошку в раскры-
том виде. Волшебная открытка готова! 

12

МАСТЕР-КЛАСС

1. Из цветной бумаги вырежьте 7  по-
лосок цветов радуги размером 4×15 см. 
Склейте полоски между собой по длин-
ной стороне. Перекрывание бумаги 
на месте склейки — 1 см. 

2. Сложите полученный прямо уголь-
ник гармошкой.

3. Гармошку перегните пополам. 

4. Склейте, чтобы получился радуж-
ный полукруг. 

1 2

Картонный прямоугольник разме-



РАДУЖНЫЙ  ЗОНТИК
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ОТКРЫТКА



С 8 МАРТА!

Материалы

и инструменты:

• 1 ƑƎƗƘ ƜƈƋƘƓƔƏ ƊƈƙƗƘƔƖƔƓƓƋƏ ƇƙƒƆƉƎ,

• 2 ƐƈƆƊƖƆƘƆ ƇƋƑƔƏ ƇƙƒƆƉƎ 

7×7см и 5×5 см,

• ƓƔƌƓƎƜơ,

• ƚƑƔƒƆƗƘƋƖơ,

• 1 ƇƋƑơƏ ƑƎƗƘƔƐ Ɨ ƕƔƍƊƖƆƈƑƋƓƎƋƒ 

11×16 см.

Яркую открытку на 8 Марта можно 

сделать всего лишь из 1 листа цветной 

бумаги. Эта поделка несложная, 

но выглядит потрясающе!

Интересно: в древние времена жен-
ский праздник отмечали 1  марта 
в честь Юноны (Геры), богини брака 
и семьи, он назывался «матроналии». 
8  Марта, или Международный жен-
ский день, изначально возникший 
в знак солидарности женщин раз-
ных стран в борьбе за равнопра-
вие, отмечают в России с 1921 года, 
а в ООН — с марта 1975. Также мам 
и бабушек поздравляют в День Мате-
ри (последнее воскресенье ноября).
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